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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki somlanmın A/fe ve Sosyal Hizmetler Bakam Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafından Anayasanın 98. Ve İçtüzüğün 96. İle 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak

cevaplandırılmasmı arz ederim

laliheAydeni

Mardin Milletvekili

TBMM İdare Amiri

Türkiye’de son yıllarda kaybolan çocuk sayısı maalesef büyük artış göstermektedir. Konuyla

ilgili istatistik en son TÜİK tarafından 2016’da açıklanmış, bu tarihten sonra herhangi bir veri

açıklanmamıştır. 8 yıl önce yayımlanan TÜİK adli istatistik verilerine göre, Türkiye'de

hakkında resmi olarak kayıp müracaatı yapılan ve güvenlik birimleri ya da yurttaşlar tarafından

bulunarak güvenlik birimlerine getirilen çocuk sayısı 2008 ve 2016 yılları arasmda 104 bin

SSl’dir. 2016-2023 yıllan arasmda kaç çocuğun kaybolduğu, bu çocuklarm kaçımn

bulunabildiğine dair herhangi bir istatistik bulunmamaktadır.

Bu bağlamda;

1.) Türkiye’de 2016 yılından bu yana, Türkiye genelinde hakkında resmi kayıp müracaatı

yapılan çocuk sayısı nedir? Bu çocukların yaş ve cinsiyet dağılımı nedir?

2.) 2016-2023 yıllan arasmda kaybolan çocuklann kaçı bulunmuştur? Bu çocukların

bulunduğunda içinde bulundukları durum ve sağlık koşullan nasıldı?

3.) Kaybolan çocuklann bölgesel dağılımı nasıldır? En fazla kayıp müracaatı yapılan

bölgeler hangileridir?
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4.) Kaybolan çocukların cinsiyetlerine göre dağılınu nasıldır? Kız ve erkek çocuklar

arasında kaybolma oranlarında belirgin bir fark var mıdır?

5.) Kaybolan çocuklann ailelerinin sosyoekonomik durumu ve eğitim seviyesi ile ilgili veri

var mıdır? Bu konuda bir araştırma yapılmakta mıdır?

6.) Kaybolan çocukların geri dönüş oranlarında yaş ve süre gibi değişkenlere bağlı olarak

belirgin farklılıklar var mıdır?

7.) Kaybolan çocuklarm kaybolma sebepleri üzerine yapılan herhangi bir araştırma veya

veri analizi var mıdır? Çocuklarm kaybolmasına neden olan başlıca faktörler nelerdir?

8.) Kayıp çocuk vakalarımn önlenmesi amacıyla Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı

tarafından uygulanan veya planlanan tedbirler nelerdir?

9.) 2016 yılmdan bu yana kaybolan çocuklara dair güncel veri ve istatistiklerin

yayımlanması planlanmakta mıdır? Bu konuda bir çalışma var mıdır?

Vekili olduğum Mardin ilinde 2016 yılından bu yana kaç çocuk kaybolmuştur?

Bu çocuklann kaçı bulunmuştur? Bu çocuklann cinsiyet dağılımı ne şekildedir?

Kaçınima olduğu sonradan anlaşılan kayıp çocuk vakalannda faillerin yakınlık

derecesine dair bir istatistik var mıdır? Aile içi vakalar çoğunluktaysaçocuğu aile

içinde de korumaya yönelik Bakanlığımzm bir çalışması var mıdır?

Kadına yönelik şiddetin yanı sıra çocuğun üstün yararım gözeten İstanbul

Sözleşmesinin geri getirilmesi gündeminizdedir?

10.)

11.)

12.)


